ОРГАН ВАДСКОГО PAHROMA BEII(6) и Райсовета депутатов ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Апрес редакции: с. Вад. площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

# вадский

Среда 19 февраля 1941 года N 22 (1354)

HEHA HOMEPA 5 KOUKEK.

# Своевременно отвечать на жалобы трудящихся

Ни одна жалоба трудищихся не должна оставаться без внимания, на каждую жалобу должен быть дан своевременно ответ, должна быть оказана соответствующая помощь или же дан совет.

Исполком райсовета, уполнаркомзаг, прокуратура, райпотребсоюз, сельсоветы: Умайский, Вадский, Дубенский и другие своевременно реагируют на жалобы трудящихся, здесь трудвишеся на свои запросы, жалобы, получают помощь и разные советы. Так, например, в прокуратуру поступила жалоба, в которой говорилось, что гражданка села Холостойнайдан Г издевается над детьми. По распоряжению райпрокурора и исполнительного комитета депутатов трудящихся Холостомайданский сельский совет гражданку Г. ввяд под свой непосредствен-шый надзор, с Г. проводятся имв, Г. М. Маленков. систематические беседы по вопросу воспитания детей.

Таким обравом, благодари своевременному реагированию на эту жалобу, дети были возвращены в школу, сейчас учатся, гражданка Г. к детям относится

лучше.

Со стороны райсовета денутатов трудящихся по жалобе гражданина села Меленино тов. Москалева — о невыдаче ему пенсии, также была оказана своевременно помощь. Было предложено ( районному отделу социального обеспечения создать комиссию и назначить ценсию, что и сделано.

В колхозе «Красный молот» конюх плохо ухаживал за конем. председатель волхоза никаких мер в нему не принимал.

Об этом было сообщено в Умайский сельсовет, который в 2-3 дня после поступления жалобы предложил правлению колхоза обратить внимание на то, как ухаживают за конем. Конюху был дан выговор.

Иначе обстоит дело с жалобами трудящихся в райземотделе, милиции, рабонном отделе народного образования и Яблонском сельском совете.

Райзо-заведующий тов. Юма- ДОбровольная пожарная тов, не ответил на 16 жалоб, которые были присланы еще в ав густе-октябре 1940 года. В нынешнем году поступило 13 жаноб, расследовано и отвечено только на лве.

Районный отдел народного образования до сих пор не ответил на жалобу, присланную 2 февраля ственной выставки. 1940 г. Не даны ответы на жалобы, посланные в марте, апреле, сентябре, декабре прошлого года.

Плохо отвечают на жалобы трудящихся Яблонский, Холостомайданский сельские советы, милиция, Вадское сельно.

К каждой жалобе трудящихся нужно относиться вдумчиво, помогать тем товарищам, которые обращаются за помощью и общими силами устранять имеющиеся недостатая.

# Дневник заседания 15 февраля

Вчера в зале Большого, Крем-1 qua BKII 6).

Задолго до начала заседания в ференции и гости - партийные, советские, хозяйственные и военные работники, стахановцы законференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе новых индустриальных центров, вознивших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатовпредставители коммунистических партий новых Союзных Советских Социалистических республик

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Воршилов, вич, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Миколи, И. С. Хру-щев, Л. И. Верия, Н. М. Швер-

-Латвийской, Лятовской, Эстон-

девского дворца начала свою ра- тельным под'емом встречают то- овация. Все встают, горячо приботу XVIII Всесоюзная конферен- варища Сталина и его соратии ветствуя великого вождя партии ков - руководителей партии правительства. Все встают. Нес- аплодисментами встречаются имезале собираются делегаты кон- колько минут не смолкают мощ- на руководителей партии и праная овация и приветственные возгласы в честь Сталина, в честь водов и фабрик столицы. На Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

> —Да здравствует товарищ Сталин!

—Великому Сталину—ура! Тов. А. А. Жданов по пору- дня и регламент. чению Центрального Комитета партии об'являет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляется секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. ской, Карело-Финской и Молдав- А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президнум в составе 38 человек. М. И. Калинин, Л. М. Кагано- Это предложение конференцией ВКП(б) заканчивается. принимается.

Когда тов. Щербаков, перехода к персональному составу президнума, называет имя товарища

Делегаты и гости с исключи- Сталина, в зале вновь возникает и советского народа. Бурными вительства - товарищей Молотова, товарища Ворошилова, Калинина, Кагано-Ленинско-ого Коми-кояна, Хрущева, Берия, Швер-ника, Маленкова.

После избрания президнума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок

Председательствующий А. А. Жданов предоставляет слово для доблада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание хуш Всесоюзной конференции

Следующее заседание конференции-17 февраля в 11 часов дня.

### Мандатная Комиссия конференции

Андрианов В. М. Борков Г. А. Задионченко С. В. Никитин В. Д. пальцев Г. И. Патоличев Н. С. Попов Г. М. Родвонов М. И. Савченко А. А. Суслов М. А. Чуянов А. С. Шамберг М. А. Шаталин Н. Н.

### Порядок дня XVIII Всесоюзной конференции ВКП(0)

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик тов. Маленков.

2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 годдовладчив т. Вознесенский.

3. Организационные вопросы.

# президиум конференции

1. Алемасов А. М.

Андреов А. А. Аношин И. C.

Арутинов Г. А.

Багиров М. Д. 6. Берия Л. П.

Бородин П. Г.

Бурмистенко М. А.

Baros A. B.

10. Ворошилов К. Е. 11. Жданов А. А.

Каганович Л. М. Калинин М. И.

14 Калибарзин Я. Э.

15. Кузнецов А. А.

Куприянов Г. Н.

17. Куусинен О. В

18. Корниец Л. Р.

19. Маленков Г. М.

20. Микоян А. И. 21, Михайлов Н. А. Молотов В. М.

Николаева К. И. Пономаренко П. К.

Протопопов Д. 3. 26. Скворцов Н. А.

Снечкус А. Я. Сталин И. В. 27. 28.

Сяра К. Я.

Тимошенко С. К. Фомин М. М.

Хрущев Н. С. 33. Чарквиани К. Н.

Шверник Н. М.

Шкирятов М. ф Щербаков А. С.

37. Юсупов У. 38. Ярославский Ем.

# Секретариат конференции

Поскребышев А. Н. Механс Л. 3. Александров Г. Ф.

Двинский Б. А. Поспелов П. Н.

# **Ирганизована** юная

С. В. Блохин — начальник добровольной пожарной дружины колхоза «Безбожник», в 1940 году за хорошую работу был экскур сантом Всесоюзной сельскохозяй-

В начале февраля тов. Блохин организовал из учеников Ивашкинской школы юную пожарную дружину.

На лучшую противопожарную работу т. Блохин вызвал на сопсоревнование начальников добровольно-пожарных дружин колхозов Валского сельсовета.

> Зав. Ивашкинской школой М. Родионова.

# Учет по земельному хозяйству—привести в порядок

иметь строгий контроль по учету

Руководители колхозов «Красный Орел» — товарищ Горбунов, «Ильич» — тов. Воробьев, земельное хознаство привели в полный порядов. Здесь строго учитываетсн: обобществленная земля колхоза по угодням, приусадебные земли, находящиеся в личном пользования колхозников.

В колхозах: «Штурмовик» — хозяйства.

С 1941 года коллективные хо | председатель тов. Котенков, «Прозяйства все поставки государству гресс» — тов. Самышин, до сего будут сдавать с земельной пло- времени не налажен учет и хра- лока не менее 2000 литров. щади. Это обязывает колхозы нение земельных дел, за что президнум райсовета депутатов трудящихся этим руководителям колхозов вынес по выговору.

Нелучие обстоит дело с учетом земли в колхозах «Пионер». имени Жданова, «Революция», «Строитель», имени Ворошилова, Лубенского сельсовета. Руководители этих колхозов в ближайшее время должны привести в порядок учет и хранение вемельного И. Голыгин.

# Экономно расходовать корма

В колхозе имени Молотова кордается на полу, его затаптывают номное расходование кормов. в навоз, в результате чего скот плохой упатанности.

Правление колхоза должно обма на ферме используются нера- ратить внимание на эти недосционально, без всякого учета Кори татки и наладить правильное, эко-

Воеводин, Зайцева.

## Совхоз "Новый мир" перед весенним CEBOM

Совхоз «Новый мир» семенами, за исключением вики и клевера, обеспечен полностью. протриерованы, отосланы в лабораторию на проверку.

В совхозе организовано 6 звеньев, 2 из них по корнеплодам, но плохо то, что в звеньях не проводится агроучеба.

Сельхозмашины: тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы, качество ремонта комиссией принято на хорошо и отлично. Для весение-посевной завезли горючего: керосину 11 тони и 2,5 тонны бензина.

Слабо еще занимаемся заготовкой местных удобрений. Вывезено 290 тонн навоза, собрано 4 тонны золы.

Большое значение в проведении сева имеет тягловая сила. У нас же конь средней и ниже средней упитанности. Конюха должны все сиды приложить в тому, чтобы до весенне посевной коня довести до хорошей упитанности.

Директор совхоза Ершов.

# За 2000 литровот каждой коровы

Решение партии и правитель-CTBS. < O MSMCHCHMAX B DOJATARS заготовов сельскохозяйственных продуктов» направлено на дальнейшее укрепление колхозов.

За нашим колхозом закреплено вемля 1294 га. До 1940 года у нас было всего 18 голов крупнорогатого скота, свиней - 25 голов. Сейчас имеем 45 голов врупнорогатого скота, свиней — 43 годовы.

По сравнению с прошлыми годами поголовье скота увеличилось на 200 процентов, кроме этого, имеем молочно-товарную, свиноводческую и овцеводческую фермы.

Среди работников животноводства организовано соцсоревнование, которое сыграло огромную роль в повышении продуктивности скота, улучшился уход за скотом. Раньше у нас никогда не чистили коров, свиней, сейчас же, как правило, ежедневно производят чистку.

Работники животноводства взяли обязательство от каждой фуражной коровы добиться удоя мо-

> Колхоз «Красная заря» вав. фермой Д. Мочалов.

26 февраля в 3 часа дня. в парткабинете, состоится районное

# собрание

комсомольского актива. повестка дня:

1. Итоги работы VI пленума обкома ВКП(б) (докладчик тов. Марюхина). 2. О строительстве дороги Вад

-Кривуша (докладчик т. Минеев). На собрание актива должны явиться: члены пленума, секретари вомсомольских организаций, члены комитетов, пионервожатые.

члены комиссий РК ВЛЕСМ. Секретарь РК ВЛКСМ Марюхина.

# Наладить партийную информацию

двеные в РБ ВБП(б), являются года нет ни одного протокола. ОДНИМ ИЗ ВЕЖНЫХ СПОСОБОВ ИНнизации о своей деятельности. информации состоят в том, что- организации. бы она была своевременной. Длительная задержка протоколов если партийные организации хоснижает их ценность, как источ- тя бы в декаду один раз письник информации.

Зачастую протоколы первичных партийных организаций из материалов для руководства полнении решений вышестоящих превращаются в материал для парторганов, о развертывании

Имеется ряд фактов, когда некоторые первичные парторганизации представляют в РК ВКП(б) колхозники мобилизованы на подпротоколы и другие материалы готовку к весениему севу, строс большим опозданием. Так, на- ительство дороги Вад-Кривуша, организация за полтора месяца тает особое значение. 1941 года не представила в а секретарь Вазьянской партор-ганизации тов. Ганюшкин решил, видимо, совсем не представлять ней. П. Шарашкин.

Протоколы собраний первич- протокоды партийных собраний ных парторганизаций, представ- в РК ВКП(б), с августа 1940 пожарами играют добровольные

Но информация заключается формации первичной парторга- не только в своевременной присылке протоколов, но и в повсе-Обизательные требования к этой дневной работе первичной парт-

> Поэтому ничего нет зазорного, менно или даже по телефону информировали РК ВКП(б) о состоянии партийной работы, о выполитиассовой работы и по другим партийным вопросам.

Сейчас, когда в районе все пример, Яблонская партийная партийная информация приобре-

Своевременная партийная ин-РК ВКП(б) ни одного протокола, формация поможет районной

# В райкоме ВКП(б)

15 февраля бюро райкома пар- «Красный Октябрь», тов. Куз-тим приняло кандидатами в члены нецова—почта. ВЕП(б) тов. Борисова — совхоз

# Изучили виды растений

ского сельсовета, организовано работка почвы». 6 кружков по изучению агро- Агроучеба положительно вли-Техники с колхозниками.

Агроучебу проводим 1 раз в дисциплины. неделю в каждом вружке. Всего проведено 13 занятий, изучили

(По телефону). В колхозе виды растений. Сейчас присту-«Красный дуч», Холостомайдан пили к изучению декции «Об-

яет на укрепление трудовой

Техник-полевод колхоза Г. Кирелев.

# Почему не принимают никаких мер

веньов варварски относится в «Амур» разорвал губы. коню. Лошадеч берет без разре- Мы считаем, что правление шения правления и бригадира. колхоза к такому хулигану при-

Ему не разрешали брать ло- мет меры. шадь под вличной «Сорока», но

В колхозе «Победа» А. Кри-јон взял и сбил ей плечо, лошади

Колхозники: А. Грачев, Н. Поляков, Г. Арсенов и др.

# Серго Орджоникидзе

(Н 4 годовщине со дня смерти)

Григорий Константинович (Сер-1 боду, бежит из ссылок и каждый го) Орджонивидзе принадлежал в раз с еще большей энергией принамболее ярким представителям нимается за революционную ражелезной когорты большевиков, боту. революционеров - профессионалов, воспитанных великими вождими схвачен в Петербурге полицией, коммунизма-Лениным охотивщейся за ним после Пражи Сталиным. Вся прекрасная, ской конференции. Три года прогероическая жизнь Серго Орджо- держали его в ирачных каземанивидзе, столь неожиданно оборвав- тах Шлиссельбургской крепости, шаяся 4 года тому назад, была затем выслали на вечное поселеполна беззаветного служения делу ние в Якутию. партии, делу народа.

ководством товарища Сталина.

оружия для вооружения рабочих партии Серго проводит дви и нов дин первой русской революции чи на заводах, в казармах, сре-1905 г., подготовка созыва Всероссийской Пражской партийной част предательство меньшевиков конференции, активное участие в и эсеров, отстаивает денинские работах этой конференции - тако- дозунги. вы отдельные, наиболее яркие моменты випучей, боевой деятельвости тов. Орджоникидзе в период вычайного комиссара Украины, а никидзе руководил закавказской е 1903 г. по 1912 г.

На глухие стены тюрем в Тефлисе, Сухуме и Баку, ни сурован ского полководца, большевистско- да страна Советов приступала к сибирская тайга не смогли сло- го организатора масс. «Ленин- осуществлению сталинского плагии натуру революционера-боль- Орджовивидзе народы Терской лизации, партин выдвинула на большевистской

Весной 1912 года Серго был

Тов. Орджоникидзе освобождает-Нервую школу революционной ся лишь после февральской бурберьбы Серго, вступивший 17-лет- жуазной-демовратической революним юношей в ряды большевивов, ции 1917 года. Он спешит в Кремле встретил вышедшего на зе показал себя подлинным маспроходит в Закавказье, под ру- Петроград, где партия большеви- трибуну Серго восклицанием: «При- тером сталинского стиля руко- заботился о создании мощной вов во главе с Лениным и вет освободителю Азербайджана! водства. Он лично знал многих Организация маевов, рабочих Сталиным готовит великий Ок- Он первый вошел в Азербайдстачек и демонстраций, доставка табрьский штурм. По заданию ди рабочих и солдат; он разобла-

В годы гражданской войны тов. Орджонивидзе на посту чреззатем Юга России развертывает организацией большевиков. свой могучий талант пролетар- | В ответственный момент, когмить подную неукротимой энер- ский комиссар» — так прозвали на социалистической индустриа- кидзе проникнута партийностью, шевика; он вырывается на сво-|республики-появляется в самых|пост председателя Центральной|ностью, высокой

### OTCYTCTBYET противопожарная охрана

Основную родь в борьбе с пожарные дружины.

Совершенно не чувствуется этого в колхозе имени Сталина Противопожарная охрана отсутствует: добровольная пожарная пружина не организована, начальник ДПД тов. Воробьев бездействует.

В 1938 году была куплена машина, работающая мотором, в виду безответственного отношения в ней, вышла из строя.

Сейчас при наличии 2-х пожарных насосов, 2-х бочек и 1-го хода с противопожарным инвентарем в лепо сопержится только 2 лошади и то непригодные. И все это мало беспоковт председателя колхоза тов. Маклаева.

Я считаю, что правление колхоза и начальник ДПД тов. Воробьев это учтут и противопожарную охрану улучшат.

И. Семенов.

### По следам заметок

На неопубликованную заметку «Учитель Дубенской неполной средней школы Яшин обзывает учеников» роно сообщило, что факты, изложенные в заметке, подтвердились, Яшин предупрежден. При повторении подобных случаев будут приняты более строгие меры.



опасных местах, в самые тяжелые вритические минуты.

С именем Серго Орджонивидзе связаны победы в борьбе против белогвардейцев и интервентов на Кавказе, освобождение народов партии, Грузии, Азербайджана, Армении. Роль тов. Орджонивидзе в борьбе за освобождение Азербайджана кратко, но выразительно охарактеризовал товарищ Сталин в ший Совет Народного Хозяйства, 1936 г., когда он на приеме а затем Наркомат тяжелой проазербайджанской делегации в мышленности, тов. Орджоникиджан!».

Тов. Орджоникидзе активно участвовал в осуществлении гениального сталинского плана разгрома Деникина.

На протяжении пяти лет, после создания Закавказской федерации, об'единившей Грузию, Азербайджан и Армению, тов. Орджо-

# 3A PYBEROM

# Действия германской дальнобойной артиллерии

стрел начался вскоре после того, чинив никакого ущерба.

ЛОНДОН, 16 февраля (ТАСС). | как английские бомбардировщики Как передает агентство Рейтер, удалились, совершив налет на утром 16 февраля германская Булонь. Одно германское орудие дальнобойная артиндерия открыла продолжало стрельбу по району стрельбу через Па-де Кале. Об. Дувра околе двух часов, не при-

### Эпидемия ящура в Англии

Ирландия. В связи с этим по- недостатка мяса. ставки скота в Англию прекра-1

В 17 английских графствах сви- быстро приостановить распрорепствует эпидемия ящура. Эпи- странение эпидемии. Англия окадеммей охвачена также Северная жется перед серьезной проблемой

# Потери английского флота за 17 месяцев войны

регистровых брутто-тонн.

За 4 года мировой войны вой войны. 1914-18 гг. германские воен-

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС), но морские силы потопили в По сообщению германского радио, океанских водах суда общим в результате действий герман тоннажем около 570 тысяч реских военных кораблей в океан- гистровых брутто тонн. Таким ских водах, в течение 17 меся- образом, германский флот, опецев нывешней войны были по-рирующий в океанских водах, топлены неприятельские или причинил английскому флоту в используемые неприятелем суда первые 17 месяцев нынешней общим тоннажем в 670 тысяч войны более значительный ущерб, чем за все время первой миро-

# Аресты в Румынии

официальным сообщениям, уже арестовано 7.829 легионеров. Срели арестованных находятся Аурел Рамет — бывший инспектор тайруководителей легионерского восставия в городе Яссы.

Военный суд приговорил 22 лена срок от пяти до 25 лет и 28 нию сроком до 5 лет. Военный ключения.

ВУХАРЕСТ, 16 февраля. (ТАСС). суд вынес также решение по об-Газеты продолжают сообщать ре- винению группы легионеров в зультаты произведенных обысков убийствах, совершенных ими в и арестов в связи с дегионерским Жилавском лесу 22 января. По восстанием 21—23 января. По официальному сообщению, они расстреляли там 92 жителей Бухареста. По этому делу 2 легионера присуждены в 25 годам ваторжных работ, один-к 20 гоной полиции, а также несколько дам, один-к 15 годам, один-к 10 годам, пять-в 8 годам, один — в 6 годам, семь— в 5 годам каторжных работ, один-в 5 гогионеров в каторжным работам дам тюремного заключения, один - к двум годам и один-к однолегионеров в тюремному завлюче- му году 6 месяцам тюремного за-

нечисти он отстанвает генеральную линию партии, защищает и беспощадна к его врагам. сталинский план индустриализации. Как зеницу ока, оберегает Серго чистоту и единство рядов

С 1921 года тов. Орджонивидзе -член ЦК партии и с 1930 года - член Политбюро.

Возглавляя с 1930 года Высвыдающихся рабочих, почти весь командный состав социалистической индустрии. Много времени проводил он на стройках сталинских пятилеток, на заводах, шахтах, воодушевляя, зажигая всех пафосом борьбы, пафосом строительства. Во всех своих выступлениях перед хозяйственниками, рабочими Серго подчеркивал необходимость неустанной борьбы за повышение производительности, за высокую культуру труда.

Вся работа Серго Орджовипринципиальидейностью.

Контрольной Комиссии и Наркома Верный ученик и друг Сталина Рабоче-Крестьянской Инспекции — тов. Оражоники дзе учился у несгибаемого большевика тов. Орд- великого Сталина бережному, жонивидзе. Со всей страстью сво- заботливому воспитанию вадров. его горячего сердца, в борьбе Он обладал подлинно сталинской против троциистско - бухаринской человечностью, которая безграначна в своей любви к народу

> Тов. Орджоникидзе решительно обрушивался против бюрократизма, косности и рутины. Он настойчиво боролся против распущенности и разгильдайства, за железную трудовую дисциплину, за отличное качество продукции. «Вся советская продукция, - говорил тов. Орджонивидзе, - должна быть высококачественной!».

> Серго Орджонивидзе постоянно индустрии, о развитии оборонной промышленности, чтобы дать нашей Красной Армии все необходимое для того, «чтобы границы нашей великой родины были неприступными для наших врагов»;

> Имя пламенного большевика, командарма социалистической промышленности Серго Орджоникидзе зовет нас на дальнейшую борьбу за укрепление хозяйствевной и оборонной мощи страны социализма.

С. Семенов.

ОТВ. РЕДАКТОР Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.